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Texto 01 —A Borboleta Morena

Todas as noites, ela, a borboleta morena, pousava na moldura do meu espelho. Ficava ali, de asas coladas, como duas maos postas numa
oracdo silenciosa. E, manha cedo, quando ia tirar a barba, ela permanecia até o fim, para logo em seguida al¢ar voo, pela janela aberta, a
procura do espaco que se derramava de luz. Entdo eu ficava com saudade da borboleta morena.

Nos dias que se seguiram, parece que se firmava um acordo entre nds dois. Nao incomodavamos um ao outro. A ndo ser um possivel, quase
evidente, namoro de olhos quietos. A primeira vez, eu pensei que ela fosse fugir de mim, espantada com a minha cara de meio-sono.
No entanto, ela também estava despertando e, na certeza, murmurdvamos coisas interiores, restos de noite, comego de novas horas, eu
remoendo o dia de trabalho, 0 passo nas ruas e ela o espaco adejante que a chamava para as flores do jardim.

Quando fugia pela janela, pensava que ndo mais a visse de volta, para aquela comunhao no espelho. Mas, retornava sempre como um cartdo
de visita, recado de uma outra vida bem mais suave e leve. Pensei mesmo em perguntar-lhe se ndo queria fazer uma permuta. Eu voaria pela
janela para a liberdade sem rastros ¢ ela ficaria presa no meu escritdrio, espremida entre a papelada norotizante. A borboleta morena se fazia
de desentendida. E eu compreendia a sua ditosa fuga. [ ...]

MARACAIJA, Robério. Cerca de Varas, Campina Grande: EDUEPB/Latus, 2014, p. 39.

1* QUESTAO
Analise as proposi¢des, a seguir, e marque a alternativa adequada em que héa relagdo com o texto.

I- Olirismo contido na subjetividade criativa do personagem/narrador.
II- Aimpossibilidade do fato narrado, pois um homem ndo pode namorar uma borboleta.
II- Osdelirios de um poeta lirico que declara “um possivel, quase evidente, namoro de olhos quietos”.

Esta(20) correta(s), apenas:

a) lell
b) I
¢ II
d) Telll
e) III

2* QUESTAO
O texto pode ser considerado um(a):

a) Jornalistico, pois informa sobre a historia de uma borboleta.

b) Noticia, por narrar fatos do cotidiano.

¢) Depoimento, por narrar acontecimentos de vida do autor.

d) Poema versificado, que trata do eu-lirico, atribuido ao seu proprio sentimento.
e) Cronicapodética, pelas imagens criadas e uso de figuras de linguagem.

3* QUESTAO
No enunciado “murmuravamos coisas interiores, restos de noite, comeco de novas horas”, a expressio em destaque pode ser identificada
como uma:

a) Hipérbole, uma vez que ha exagero no uso da linguagem.

b) Metafora, porque ha uma comparacgéo implicita, de ordem subjetiva.
¢) Metonimia, pois hé a substitui¢do de um termo por outro.

d) Antitese, uma vez que apresenta sentidos opostos.

e) Gradagdo, tendo em vista a relagdo de uma expressdo com a outra.

4* QUESTAO
Marque a alternativa em que o enunciado transcrito NAO apresenta sentido temporal.

a) [...]paralogo em seguidaalcar voo, pela janela aberta, a procura do espago que se derramava de luz.
b) Todas as noites, ela, a borboleta morena, pousava na moldura do meu espelho.

¢) E,manhicedo, quando iatirar abarbaela permaneciaaté o fim, [...]

d) Nos dias que se seguiram, parece que se firmava um acordo entre nés dois.

e) Ficavaali, deasas coladas, como duas maos postas, numa oragdo silenciosa.
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5* QUESTAO
Analise as proposi¢des e marque a alternativa que indica sentimento de saudade, em relagdo ao enunciado: “Entéo eu ficava com saudade
daborboleta morena”.

I- Quando fugiapelajanela, pensava que ndo mais a visse de volta, para aquela comunhao no espelho.
II- [...]paralogoem seguidaalcar voo, pela janela aberta, a procura do espaco que se derramava de luz.
III -Mas, retornava sempre como um cartao de visita, recado de uma outra vida bem mais suave e leve.

Esta(ao) correta(s), apenas:

a) II d) III
b) 1 e) lelll
c) lell

6* QUESTAO

Analise as proposi¢des e marque a alternativa, em cujo enunciado ha, EXCLUSIVAMENTE, qualificagdo, em relacdo a borboleta.

a) E, manhacedo, quandoiatirarabarba, ela permanecia até o fim, para logo em seguida, algar voo, pela janela aberta.
b) Ficavaali, de asas coladas, como duas maos postas numa oragdo silenciosa.

¢) Todas as noites, ela, a borboleta morena, pousava na moldura do meu espelho.

d) Andoserum possivel, quase evidente, namoro de olhos quietos.

e) Aborboletamorena se fazia de desentendida. E eu compreendia a sua ditosa fuga.

7* QUESTAO
Aexpressdo “No entanto, (linha 6) pode ser substituida, sem alterar seu sentido, por:

a) Portanto

b) Comumente

¢) Cotidianamente
d) Quasesempre
e) Mas,naverdade

8* QUESTAO
O narrador/personagem declara (2° paragrafo) haver um “acordo” entre ele e a personagem protagonista do texto. Marque a alternativa em
cujo enunciado existe uma relagdo argumentativa, indicando uma progressao discursiva.

a) Quando fugia pelajanela, pensava que ndo mais a visse...

b) N&oincomoddvamos umaao outro.

¢) A primeiravez, eupenseique ela fosse fugir...

d) Andoserum possivel, quase evidente, namoro de olhos quietos.
e) Euvoariapelajanela, paraaliberdade semrastros...

9° QUESTAO
No enunciado “Quando fugia pela janela, pensava que ndo mais a visse de volta, para aquela comunhio no espelho”, pode-se afirmar:

I- Héaum periodo composto com dois sujeitos implicitos.
I1 - Ha uma oragdo subordinada, conectada por um pronome relativo.
III- Otermo “a” fazreferéncia a borboleta.

Analise as proposigdes e marque a(as) alternativa(s) adequada(s). Esta(do) correta(s), apenas.

a) lelll d) III
b) I e) L IIelll
c) lell

10*° QUESTAO
Do enunciado “Pensei mesmo em perguntar-lhe se ndo queria fazer uma permuta”, pode-se afirmar:

I- Otermo “lhe” exerce a fungdo sintatica de objeto indireto.

II- O termo “se” apresenta umarelag@o de condigdo.

IIT- Aexpressdo “queria fazer” pode ser substituida por “faria” sem alterar o sentido do enunciado.
IV- Oartigo “uma” ndo determina a palavra “permuta”.

Analise as proposigdes e marque a(s) alternativa adequada. Esta(30) corretas, apenas.

a) LIlelll d) IlelV
b) Iell e) III
c) IlelV
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Texto 02 — A crise purifica e faz crescer

A crise vem de crisol, recipiente onde se purifica o ouro das gangas. Acrisolar quer dizer purificar limpar o ouro das aderéncias que ao longo
do tempo se incrustarem ao seu redor a ponto de escondé-lo, tirando-lhe todo o brilho.

O que era acidental parece ter se tornado essencial. Mas eis que surge a crise. Ela é dolorosa e libertadora. Produz a purificagdo do cerne. O
que assumir indevidamente papel principal é relegado a sua fung@o secundaria.

Depois de qualquer crise, seja corporal, psiquica, moral ou religiosa, o ser humano renasce. Sai aliviado. Liberta energias poderosas que
tornam a vida revigorada e cheia de sentido [...]

BOFF, Leonardo. A for¢a da Ternura, Rio de Janeiro: Sextante, 2006, p. 105.

11* QUESTAO
No primeiro paragrafo do texto, predomina a fungdo metalinguistica, porque o autor:

a) Usaalinguagem poética emum outro tipo de texto.

b) Utiliza o proprio cddigo para explicar um elemento do prdprio texto, por meio da metalinguagem.
¢) Influencia o comportamento do leitor, fazendo-o aceitar as suas ideias.

d) Objetiva, apenas, manter aberto o canal de comunicag¢ao, pois a informagao é secundaria.

e) Manifestaa sua opinidio, expressando subjetivamente, suas impressdes.

12* QUESTAO
Marque V para verdadeira e F para falsa nas alternativas, em cujo enunciado contém uma ideia contraditdria.

() Oqueecraacidental parece ter se tornado essencial.

() Acrisolar quer dizer purificar e limpar o ouro das aderéncias...

( ) Elaédolorosae purificadora.

() Oqueassumiraindevidamente papel principal é relegado a sua fungdo secundaria.

a) FVFV d) FFVV
b) VFVF e) VFVV
¢) VVVF

13* QUESTAO
Do enunciado “Depois de qualquer crise, seja corporal, psiquica, moral ou religiosa, o ser humano renasce”, pode-se afirmar que ha um(a):

a) Emprego de termos que, associados a outros, exprimem um sentido diferente do literal.

b) Exagero por parte do autor como forma de dar maior expressividade a suas ideias.

¢) Levezanalinguagem, evitando grosseirismo ou palavras rudes, ocasionando falta de polidez.

d) Processo gradativo, tendo em vista a sequéncia de ideias usadas pelo autor como recurso de estilo.
e) Atribuicdo de caracteristicas humanas a seres inanimados.

14* QUESTAO
Marque a alternativa que corresponde contextualmente ao sentido da palavra em destaque no enunciado, a seguir: “Liberta energias
poderosas que tornam a vida revigorada e cheia de sentido”.

a) Desejosa por mudanga

b) Cheiaderobustez

¢) Vivificadadenovo

d) Esperancosa porrenovacao
e) Dispostaamudar

15* QUESTAO
Coloque V para verdadeira e F para falsa, na alternativa que corresponde ao sentido do cartaz, a baixo:

( ) Temosum pais que, definitivamente, diz ndo ao trabalho infantil. ELIMINACAO DO TRABALHO INF/

() Otrabalho ndo compromete o futuro da crianca. : Cl‘ian(;a que trab:
( ) Aimagem do cartazleva o leitor a refletir sobre o trabalho infantil. 1Ol
() Otrabalho infantil pode deixar marcas que a crianga leva para a vida adulta.

Marque a alternativa correta

a) FVFV
b) FVVF
¢) VFVF
d) FFVV
e) VFVV
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INFORMATICA

16* QUESTAO
A técenica que estende a capacidade de armazenamento da memoria
principal para além do seu tamanho real é chamada:

a) Multitarefa

b) Memoria virtual

¢) Multiprocessamento
d) Multiprogramacao
e) Multinucleo

17* QUESTAO
ARAM de um microcomputador é um tipo de armazenamento:

a) Volatil e temporario

b) Nao-volatil e primario
¢) Nao-volatil e temporario
d) Volatil e permanente

e) Volatil e secundario

18* QUESTAO
O valor numérico (1000), equivale a:

a) (10),,
b) (8);
©) (8)
d) (10),

e) (10),,

19° QUESTAO
Que teclas de atalho s@o usadas para minimizar todas as janelas
abertas e exibir a area de trabalho?

a) Logotipo do Windows+D
b) Logotipo do Windows+E
¢) Logotipodo Windows +F
d) Logotipo do Windows+G
e) Logotipodo Windows+A

20* QUESTAO

Supondo que o contetido de uma célula seja =F5:F9, e que esta
célula esteja sendo editada com seu contetido selecionado por
completo. O que aparece se as teclas de atalho que inserem o
caractere de fixa¢do de endere¢o de célula para arraste $ forem
pressionadas exatamente 3 vezes no LibreOffice Calc?

a) =F$5:F$9
b) =$F$5:$F$9
¢) =$F5:$F9
d) =$F5:F$9
e) =F5:F9

21* QUESTAO

Sdo, respectivamente, extensdes de: arquivo de imagem,
documento de texto do MS Office, documento de texto do Acrobat,
apresentagdo MS Office, Corel Draw e hipertexto?

a) jpeg, .doc, .pdf, .svg, .cdre.htm
b) .jpg, .docx, .png, .pptx, .svge.svg
¢) .png, .docx, .pdf, .pptx, .core .htm
d) .pdf, .odt, .png, .pptx, .cdre .html
e) .png, .docx, .pdf, .pptx, .cdre .html

22* QUESTAO
Computadores conectados aumarede LAN podem:

a) Acessaroe-mail

b) Ganharmais recursos graficos compartilhando uma GUI

¢) Compartilhar informagdes e/ou partes de equipamentos
periféricos

d) Ficaronline

e) Teracessoasistemadebanco de dados

23* QUESTAO
No Windows, que combinagio de teclas permite comutar de uma

tarefa para outra é:

a) Ctrl+Alt
b) Alt+Tab
¢) Ctl+C
d) Alt+F1
e) Alt+Ctrl

24* QUESTAO
Ao se utilizar o Windows Explorer, ao se perceber um sinal de mais

(+) na frente do nome de uma pasta, pode-se concluir que:

a) Umapastaestd aberta

b) Apastacontém subpastas

¢) Presengadenum arquivo de texto
d) Apastapermite somente leitura

e) Epossivel adicionaruma pasta

25* QUESTAO
Considerando as seguintes afirmacdes acerca de um sistema

operacional.

I- Umsistema operacional é executado de forma linear.

II- O nucleo do sistema operacional € responsavel pela geréncia
dos recursos do hardware usados pelas aplicagoes.

III-Os drivers sdo componentes de um sistema operacional que

permitem a interagdo com cada dispositivo fisico.
Estdo corretos apenas os itens:

a) II

b) I

¢) lell

d) LIlelll
e) llelll
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26" QUESTAO

O administrador rural deve conhecer os fatores que afetam os resultados econdomicos da produgao agricola. Estes podem ser de natureza
externa (ndo controlaveis) e de natureza interna (controlaveis). A participagdo do técnico agricola é de suma importancia no controle
interno de:

I- Eficiéncia dos equipamentos agricolas
II- Selegdoecombinagio de atividades produtivas
I - Pregos dos produtos

Esta(ao) correta(s) apenas:

a) 1I d) 11
b) 1 e) Melll
¢) Iell

27* QUESTAO

Dentre os processos de propagagdo vegetativa do cajueiro ando, o método mais utilizado ¢ o da enxertia. A muda para plantio deve ser
enxertada com material vegetativo idoneo, estar livre de pragas e doengas, ter no maximo quatro meses de idade e perfeita cicatriza¢ao na
regido do enxerto. Assinale o item que NAO est4 relacionado com as principais vantagens da enxertia.

a) Menor porte da planta

b) Assegurar as caracteristicas genéticas da planta matriz
¢) Precocidade na frutificagdo

d) Desenvolver um fruto com maior teor de agticares

e) Maior produtividade das plantas

28* QUESTAO
Sao sistemas de irrigagdo por superficie:

I- Sulco
II- Faixas
III - Inundagao

Conclui-se que:

a) Apenas Il esté correta d) Apenas Il estd correta
b) ApenasIesta correta e) Ilelllestdo corretas
¢) Todasestdo corretas

29* QUESTAO

As praticas conservacionistas do solo sdo indispensaveis ao combate a erosdo. A escolha de uma pratica adequada depende de varios
fatores e requer alguns cuidados como: protecdo da cabeceira do terreno, ndo passar com as maquinas agricolas e ndo deixar entupir os
canais. Estes cuidados estao relacionados com:

a) Faixasde Reten¢do d) Praticas vegetativas
b) Construgio de Terragos e) Plantio morro abaixo
¢) Curvasdenivel

30° QUESTAO
O surgimento de sementes hibridadas se deveu ao fato de que ddo rendimento melhor em terras exauridas e estragadas, cuja polémica
comeca com evitar o cultivo de terras duras, erodidas e cansadas. Com relagdo ao uso de hibridos no Brasil, podemos dizer que:

I- Asvariedades namaioria das vezes sdo pouco adaptadas aos nossos campos
II- Dispensa Tecnologia moderna para manté-las e fazé-las produzir

III - O custo de manutengdo do cultivo é barato

IV - Apods plantadas e colhidas tém alto poder de germinagéo

V- Asementeaindando colhidaja caruncha

Esta(ao) correta(s) apenas:

a) ITelll d) IeV
b) 1 e) IlelV
¢) ILIIelV
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31* QUESTAO

A calagem é um processo utilizado para corrigir a acidez do solo, porém o calcio ndo ¢ s6 um corretivo, é especialmente um macro-
nutriente. Para produzir adequadamente, a terra necessita, no minimo, de 4 meq de calcio. Assinale o item que contém a quantidade correta
de calcario emrelagdo ao tipo de solo.

a) Até400kg/hade calcario se o solo for arenoso
b) Até2000 kg/ha de calcario se o solo for arenoso
¢) Até 800kg/hade calcario se o solo for argiloso
d) Até800kg/hade calcario se o solo for arenoso
e) Até4000kg/hade calcario se o solo forargiloso

32 QUESTAO

Assinale o item que contém a dosagem correta de adubo organico em relagéo a fertilidade do solo para o cultivo de hortalicas:

a) Solos férteis: 10—20 litros por m’
b) Solos pobres: 10—20 litros por m’
¢) Solos médios: 3040 litros porm’
d) Solos férteis: 20— 30 litros por m’
e) Solos pobres: 20— 30 litros por m’

33* QUESTAO

A melhor maneira de armazenar o feno ¢ em fardos. As vantagens deste processo sdo:

I- Diminui¢do do volume do material e aumento da densidade.

II- Facilitagdo no transporte, armazenamento ¢ distribuigdo aos animais.

III - Mecanizacdo do processo, ou seja, uso de ancinhos, as maquinas mais importantes para o processo de fenagdo, nas condi¢des do
Brasil.

IV - Producao de Fardos Convencionais de 50 quilos, que sdo considerados os mais praticos.

Concluimos que estdo corretas:

a) Todas

b) Apenasl,Ilelll
¢) ApenaslelV

d) ApenasIlelll
e) Apenasl,llelV

34* QUESTAO

Sdo maquinas grandes, bastante usadas nos servigos médios e pesados, como limpeza de pastos, campos e capoeiras infestadas de arbustos:

a) Rocadoras de arrasto
b) Perfuradores de solo
¢) Gradededisco

d) Trilhadoras

e) Ancinhos

35* QUESTAO

Sao caracteristicas de uma boa silagem bem fermentada:

a) Cheiro de vinagre, cor clara, textura firme e sabor acido

b) Cheiro de vinagre, cor escura, textura firme e sabor adstringente

¢) Naodeve ter cheiro de vinagre, cor clara, textura fragil e sabor acido

d) Naodeve ter cheiro de vinagre, cor escura, textura firme e sabor adstringente
e) Niodeve ter cheiro de vinagre, cor escura, textura firme e sabor acido
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36° QUESTAO

A intoxicacdo por cloreto de sddio se manifesta por sintomas de perda de apetite, perda de peso, anidremia e morte na continuidade. Nos
suinos mais sensiveis ao excesso de sal, ha a inapeténcia, sede intensa com poliuria, salivagdo, regurgitacdo e diarreia. Aparecem sintomas
de intoxicagdo do sistema nervoso, como incoordena¢do dos movimentos, sindrome epileptiforme e paralisia. Nas aves os sintomas se
traduzem por crista violacea, paralisia do ingltivio e morte dentro de 6 a 48 horas. Assinale o item que mostra os animais associados a ordem
decrescente de quantidades de cloreto de sddio consideradas fatais por via digestiva.

a) Caprinos > Cavalos>Bovino > Suinos > Aves
b) Suinos>Cavalos> Caprinos > Bovinos > Aves
¢) Bovinos> Suinos > Caprino > Cavalos > Aves
d) Bovinos> Cavalos> Caprinos > Suinos > Aves
e) Bovinos>Cavalos>Aves > Suinos > Caprinos

37* QUESTAO

O produtor que mantém um viveiro de mudas funcionando em sua propriedade deve zelar pela qualidade de seu material, obtendo
propagulos de boa procedéncia e utilizando as técnicas adequadas de semeio, plantio e condugdo das mudas. Para regularizagdo da
atividade e obtengdo de registro como produtor de mudas devera buscar respectivamente os drgdos competentes:

a) Ministério da Justiga e se inscrever no IBAMA

b) IBAMA eseinscrevernaANVISA

¢) Superintendéncia do Ministério da Agricultura Pecuaria e Abastecimento e se inscrever no Registro Nacional de Sementes ¢ Mudas
(RENASEM)

d) Ministério do Desenvolvimento Agrario e se inscrever no IBAMA

€) Ministério do Desenvolvimento Agrario e se inscreverna ANVISA

38* QUESTAO

Idealmente, um agricultor deve estar preparado para evitar a germinacdo das sementes das ervas daninhas, com um produto seletivo, de
forma que a cultura possa se estabelecer livre de competigdo. Para o controle de plantas daninhas, os alvos para os herbicidas podem ser:

I- Sementes e plantulas préximas do estaddio da germinacéo
II- Raizes, rizomas e outros tecidos sob o solo

III - Troncos de arvores e arbustos

IV - Folhagens

V- Brotagdes apicais

Concluimos que estdo corretas:

a) ApenaslelV

b) Apenas],Ilelll

¢) Todas

d) ApenaslIl,IlleV
e) Apenas[,IVeV

39* QUESTAO
Os Equipamentos de Prote¢@o Individual - EPIs do aplicador de produtos fitossanitarios sdo: Luvas, respiradores, viseira facial, jaleco,
cal¢a hidrorrepelente, boné arabe, avental e botas impermeaveis. Quanto ao uso destes equipamentos podemos afirmar:

I- Eobrigatério pelo Ministério do Trabalho

II- Otrabalhador poderd ser demitido por justa causa se nao o usar tendo-o disponivel

IIT- O empregador ¢ obrigado por lei a fornecé-lo sob pena de multas e processos

IV - Todo EPI deve possuir o C.A. (Certificado de Aprovagdo do Ministério do Trabalho) que garante a qualidade e aprovagdo do
equipamento

V- Asbotas podem ser substituidas por sapatos de couro

Concluimos que:

a) Apenasl, Il elll estdo corretas
b) ApenasV estd incorreta

¢) ApenasIVeV estdo corretas
d) Apenasl, IIleV estdo corretas
e) Todas estdo corretas
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40 QUESTAO

A Sigatoka Negra é a mais grave ¢ temida doenga da bananeira no mundo, implicando em aumento significativo de perdas, que podem
chegar a 100% da produgdo, onde o controle ndo € realizado, ataca severamente as variedades tipo Prata e Cavendish. O fungicida para o
combate a sigatoka-negra ¢ o Flutriafol e/ou Azoxystrobin, porém existem técnicas agroecologicas para o controle da doenca, como por
exemplo:

a) Plantio consorciado com laranjais

b) Usodedefensivos agricolas da faixa verde
¢) Usodedefensivos agricolas da faixa azul
d) Usode plantagdes resistentes

e) Plantio consorciado com acerolas
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